



Ноябрь 2016

МБОУ Гимназия №133 им. М. Б. Оводенко

Читайте в номере:

**З а я д л ы е
путешественники.....**
.....стр. 2-3.

**Мы этой памяти
верны.....**стр. 4

История в лицах.....
.....стр. 5.

**Старые песни о
главном.....**стр. 6.

**«Бобры прогрызли
сцену»**стр. 7.

**Уголок
поэзии.....**стр. 8.

Здравствуйте, дорогие читатели!
Уже чувствуется приближение зимы, все чаще мы видим как из серых облаков спускаются на землю снежинки, по утрам на земле растилается иней, и каждый день, преодолевая утренний мороз, гимназисты спешат на учёбу. В такие дни советуем одеваться потеплее, чтобы не пропустить самое интересное! Ведь наша школьная жизнь закипела-забурлила и с каждым днём наполняется все новыми и новыми событиями.

Например, наши спортсмены решили опробовать свои силы в зачетах ГТО; подробнее о результатах читайте на стр. 7.

Кроме того, состоялись любимые ребятами посвящения пер-

воклассников в гимназисты и десятиклассников в старшекласники. И малыши и взрослые усердно готовились и с нетерпением ждали этих знаменательных дней!

По давно установленной традиции, после подобных мероприятий в нашем большом спортивном зале проходит дискотека. Но в свете последних происшествий, её отменили.

Скоро КВН... судьба дискотеки в ваших руках! Не расстраивайте администрацию—ведите себя как подобает настоящим гимназистам. А то, что вы можете быть воспитанными и патриотичными показали мероприятия, приуроченные к 7 ноября. Об этих событиях на 4-5 страницах. Приятного прочтения.



ЗАЯДЛЫЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

Как мы уже писали ранее, наши гимназисты обожают путешествовать и используют для этого любую возможность. Во время осенних каникул ребята успели побывать в Казани, Туле, Рязани и спешат поделиться с вами впечатлениями от поездок.



В октябре наш дружный 8а класс отправился в Тулу. Все об этом городе знают только то, что там производят много вкусных пряников. Естественно, наша экскурсия началась с посещения музея «Тульский пряник», где нам рассказали интересные факты об этих сладостях и о том, как их изготавливали много лет назад.

Одна легенда гласит: в старину, если девушка принимала в подарок пряник, то это означало, что она согласна выйти замуж за юношу.

Также мы посетили Оружейный музей и усадьбу Л.Н. Толстого.

Оружейный музей - это массивное здание, в котором

представлено огромное количество всевозможного оружия. В экспозиции музея широко используются самые современные музейные технологии, в том числе и мультимедийные, которые позволяют погрузить посетителя в прошлое, предоставить ему возможность почувствовать себя участником великих событий.

Усадьба Л.Н. Толстого очень большая и красивая. Там есть великолепные озёра и много старинных зданий, в одном из которых жил сам Толстой и его семья.

Мы побывали не только в Туле, но и в Рязани. Там мы посетили величественный Кремль, Государственный музей - заповедник С.А. Есенина.

Комплекс построек в Кремле очень хорошо сохранился до нашего времени, там было довольно интересно. Музей-заповедник С.А. Есенина в селе Константиново был не такой большой, как у Л. Н. Толстого, но там нам тоже очень понравилось. Также в Рязани есть музей, посвящённый жизни Есенина. Он расположен на живописном берегу Оки.

Вся поездка нам очень понравилась, потому что экскурсии были очень познавательными, а все места, в которых мы побывали, были красивыми и запоминающимися.

Лукиянова Арина 8 А кл.

ЗАЯДЛЫЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

Путешествия – это отличное хобби, которое отвлечет тебя от повседневной рутины, откроет что-то новое, украсит твою жизнь. Наша Гимназия тоже любит путешествовать. Так, например, в один из еще теплых сентябрьских выходных, мы, ученики 6-9-х классов, все вместе, конечно, в сопровождении нашего учителя географии Веры Ильиничны Малиновской отправились в путешествие на туристическом теплоходе в Казань.

23 сентября мы отправились в путь. На теплоходе абсолютно всем понравилось кушать в ресторане... «Вот бы так кормили каждый день в школьной столовой!», - доносилось со столов шестиклассников.

Очень запомнился проход теплохода через шлюзы. После объявления об этом, мы выбежали на палубу и увидели, что теплоход со всех сторон окружен стенами, а вода находится только в самом низу. Вера Ильинична объяснила нам, что вода в реке не везде находится на одном уровне, а шлюз – это водонепроницаемая камера, в которой судно поднимается или опускается до тех пор, пока уровень воды в шлюзе не сравняется с уровнем

того участка канала, куда направляется судно.

Уровень воды в шлюзе изменяют, прогоняя ее насосами по водопроводным галереям в днище или стенках шлюза, либо она поступает через них самотеком.

Перезнакомившись со

только культура Востока и Запада, но и религия, ментальность, история.

Например, на одном берегу реки Казанки вальяжно расположился старинный кремль, основанный еще в 12 столетии, а на другом — футуристические небоскребы 21 века. Бок о бок



всеми и от души повеселившись, на второй день нашего путешествия мы прибыли в прекрасный город Казань! Он покорила своей красотой, самобытностью, интересной историей! Это удивительный город во всем, ведь здесь, как в большом котле (или казане, если быть точным), смешались

соседствует мечеть и православный храм,

На улицах встречаются коты, кареты и — вдруг! — казанский селезень (разумеется, в виде памятников). Во время пребывания в Казани мы посетили территорию Казанского Кремля, Мечеть Кул-Шариф, подошли поближе к башне Сююмбике. Еще мы осмотрели почти весь центр города во время автобусной экскурсии, а перед отплытием в Самару погуляли по набережной Казани и, конечно, не удержались и купили казанский Чак-Чак.

Три дня пролетели как один миг! Путешествие было необыкновенным. Мы узнали много нового, а главное получили огромное количество удивительных впечатлений.

Больше путешествуйте, друзья это делает наш мир чуточку ярче!

Королёва Олеся 9 «А»



МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

Парад 7 ноября 1941 года стал одним из самых ярких событий в Куйбышеве военного времени. В обстановке сверхсекретности он готовился одновременно в трех городах - Москве, Воронеже и Куйбышеве. Из трех парадов только парад в Куйбышеве включал в себя не только прохождение войск и боевой техники, но также и воздушный парад, в котором участвовали



Московский продолжался 25 минут, а куйбышевский - полтора часа. Это был единственный воздушный парад за все годы войны, ставший грандиозной демонстрацией советских ВВС иностранному дипломатическому корпусу. Поставили его настолько сильно и убедительно, что присутствовавшие на нем иностранные гости были поражены.

7 ноября на площади им. В.В. Куйбышева в Самаре прошел Парад памяти и реконструкция битвы времен Великой Отечественной войны, посвященные 75-летию Парада 1941 г. в г. Куйбышеве. Учащиеся 10-11 классов гимназии вместе с педагогами и родителями приняли участие в демонстрации в составе колонн Кировского района.

Ребята мужественно вынесли испытание непогодой и в полной мере смогли на себе испытать тяготы поколения, которое обеспечило нам мир и покой ценой собственной жизни.



В Самарской области учредили памятный знак, посвященный 75-летию с даты принятия решения об эвакуации столицы СССР в Куйбышев. Памятным знаком будут награждаться ветераны Великой Отечественной войны, проживающие в Самарской области и жители региона, принимающие участие в патриотическом воспитании. Отдельно будут поощряться трудовые коллективы предприятий и организаций, имеющих военную историю, а также участники юбилейного исторического Парада памяти 7 ноября 2016 года.

20 педагогов гимназии №133 за духовно-нравственное воспитание и большой личный вклад в формирование активной гражданской позиции подрастающего поколения получили из рук Председателя Самарской Губернской Думы Виктора Федоровича Сазонова памятный знак «Куйбышев—запасная столица».



ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ



27 октября для учащихся 9-х классов был проведён Урок мужества, посвящённый 75-летию Парада, который был проведён в городе Куйбышеве 7 ноября 1941 г.

В подготовке и проведении урока мужества приняли участие ученики 9-го «Г» класса: Ганюшкин Кирилл, Шикова Светлана, Буздалова Оксана, Мартынова Виктория и Моряков Никита.

В гости к нам пришел Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин Самары и Самарской области, человек, чье имя с гордостью носит наша гимназия, Максим Борисович Оводенко.

В те далекие для нас годы Максим Борисович был совсем мальчишкой. Что особенно запомнилось? Какие черты характера воспитали в нем пережитые трудности? Об этом и многом другом поделился Максим Борисович с нами.

Особенно всех потрясла история о том, что во время войны дети не пропускали занятия в школе, так как там им давали по 50 граммов хлеба и ложку сахара, а еще про украденную из их погреба картошку, которая кормила всю семью Максима Борисовича.

Мы также готовились к этой встрече и представили презентацию, в которой рассказали о событиях Великой Отечественной Войны, связанных с историей Куйбышева, о том, как город помогал

стране в эти тяжёлые времена.

Никого из сидящих в зале не оставило эмоциональное и яркое выступление Буздаловой Оксаны со стихотворением о войне и жизнеутверждающая песня в исполнении вокальной группы 4г класса.

Мероприятие получилось трогательным и торжественным одновременно. **Этот** урок заставил нас задуматься, как тяжело было во времена Великой Отечественной Войны и чем мы обязаны тем



людям, которые стояли за наше Отечество и за наши жизни.

Ганюшкин Кирилл, 9г класс

"СТАРЫЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ"

Все мы очень любим кино, кроме того 2016 год объявлен годом Российского кинематографа и поэтому Совет Гимназистов решил провести такое необычное мероприятие как Киноконцерт. Все участники оказались невероятно талантливыми и создали потрясающие номера, которые впечатлили абсолютно всех.

10 ноября в нашей гимназии прошел первый киноконцерт «Старые песни о главном». Кинематограф—зеркало нашей жизни, ведь сегодня невозможно представить ее без кино. Учащиеся 7-8—х классов с радостью приняли за инсценировку фильмов самых различных жанров: комедия, мелодрама, сказка. Все ребята—молодцы! Каждое выступление было особенным и неповторимым! Киноконцерт и подготовка к нему сплотили одноклассников, и, конечно, у учащихся теперь есть огромный опыт публичного выступления.

Я думаю, всем очень понравилось данное мероприятие и теперь все в ожидании следующего!

А Совет Гимназистов будет и впредь стараться вас приятно удивлять своими идеями и делать все, чтобы в нашей гимназии было интересно!

Анфиногентова Мария 9 «В»



Я вместе с моими одноклассниками оказалась в числе зрителей этого потрясающего концерта и мы ничуть не пожалели о проведённом времени: получили массу эмоций, вспомнили добрые фильмы, посмеялись, попели старые знакомые песни, а во время выступления

7 б

класса, (они инсценировали фильм "Битва за Севастополь") задумались и о серьезных вещах. Все выступающие, без исключения, показали высокий уровень. Все-таки как хорошо, что в нашей гимназии у ребят есть возможность для реализации своих творческих способностей. Мы очень рады, что у нас проводятся такие мероприятия.

Во время концерта я забыла, что нахожусь на школьном фестивале, создавалась иллюзия, что я и правда пришла в кинозал. Я думаю, такое явление - лучшая похвала для наших школьных актеров и певцов. Я хотела бы ещё раз сказать, спасибо всем кто принял участие в киноконцерте за доставленное удовольствие. Надеемся почаще видеть вас на сцене родной гимназии!

Олеся Королева, 9а класс



"БОБРЫ" ПРОГРЫЗЛИ СЦЕНУ!

Знаменитая команда поэтов Гимназии №133 «Бобры» вновь поразила жюри Поэтического чемпионата. Несмотря на то что они не попали в «тройку» лучших, гимназисты показали свой профессионализм в этой сфере и у них есть огромные перспективы в развитии своего творчества.

12 октября во Дворце детского и юношеского творчества города Самары состоялся городской поэтический чемпионат среди школьников, в котором приняла участие уже ставшая легендарной команда Гимназии № 133 «Бобры».

В этом году чемпионат был посвящен году российского кино.

В словесной борьбе каждая из команд постаралась максимально продемонстрировать все грани своего литературного дарования, причем у каждой был свой авторский стиль. Одни - иронично, другие - драматично, третьи – эпично представляли свои способности на суд жюри. Они читали стихи самарских авторов, много импровизировали, и, конечно, декламировали свои собственные произведения.

Хочется отметить, что одним из волнующих для молодых авторов и показательным для судей стал конкурс собственных сочинений. Жюри отметило достаточно высокий уровень стихосложения, поэтому многие из них имеют все шансы издать свои творения в сборнике произведений молодых поэтов – "Молодежная волна".

Несмотря на то, что команда «Бобры», по итогам, заняла на чемпионате пятое место, судьи на вручении памятных призов уделили ей особое внимание и подчеркнули ее артистизм и уникальный характер.

Короткова Мария 10 «Б»



"ЗОЛОТЫЕ" РЕЗУЛЬТАТЫ

С 8 по 29 октября на базе нашей гимназии сдавались нормативы ГТО. Подробно о том что это такое мы писали в прошлых выпусках. Точное количество золотых значков на данный момент мы сообщить не можем, так как некоторые ребята, не сдавшие какие-либо нормативы, будут отвоевывать свой значок в резервные дни, и мы им желаем удачи!

А пока, хотя и с опозданием (но лучше поздно, чем никогда!), хотим поделиться итогами прошлого года. Изначально желание испытать свои силы заявилось около 50-60 человек, но некоторые отказались по показателям здоровья, а кто-то не смог пройти все четыре тура. В итоге самыми сильными и готовыми к труду оказались 7 выпускников нашей Гимназии – **Лифанов Даниил, Григорьева Анастасия, Сосова Наталья, Журкина Алина, Обломкова Виктория, Комаров Егор и Новикова**

Полина. Николаев Кирилл и Егорова Анастасия получили серебряные значки. Отличительные знаки ребята получили на выпускном вечере из рук Председателя Самарской Губернской Думы Виктора Фёдоровича Сазонова.

Мы гордимся нашими спортсменами!

Жаркова Ольга, 10а класс





УГОЛОК ПОЭЗИИ

Читайте в
следующем
номере:

- «Нас ждет азарт спортивных дней!»
- «Жизнь без никотина»
- «Россия в мире»
- Новости отряда ЮИДД

Более подробную информацию обо всех школьных событиях вы можете получить на сайте:
<http://gimnazia133.ru/>

Продолжаем публиковать стихотворения наших учащихся
СОЛОВЕЙ

Сидит он в клетке золотой,
Опрятный, аккуратный соловей.
Пленяет взор
и пением и красотой,
И кажется его счастливей
не найти!

Ах, как поёт!
То щёлкает, то свищет,
То трелью вдруг зальётся,
Но вот замолк?!
А за окном уж слышен
Синичек-невеличек
Весёлый разговор.

Взгляд потупив, смотрит он на них,
Следит и будто бы играет,
Но сколько же в нем грусти
и печали...

Его маленькое сердце быстро
бьется
Наполняется безумною отвагой,
Он принял бой,
Расправил крылья, полетел...
Но цепи, клетка золотая
сковали соловья,

А он всё бьётся, бьётся!...
Но сил уж нет, и вот и всё
упал певец...

Вынули из клетки соловья,
Под куст рябины положили,
И легкая душа,
Вскружилась птичьим танцем,
Вдруг упорхнула в небеса...

Канаева Софья, 8 б класс

И МЫ ТАМ БЫЛИ...

29 октября на сцене Самарского драматического театра давали спектакль «Варвары» по пьесе М. Горького. Получали наслаждение учащиеся десятых классов.

29 октября в ССПУ проводилась квест-игра «Уникальная профессия - творить добро». Окунулась в творческое приключение команда десятиклассников.

4 ноября в СГЭУ состоялась традиционная интеллектуальная игра «Кроссворд-шоу». Блеснули интеллек-

том и стали призерами сборная старшеклассников гимназии.

9 ноября в Администрации Кировского района прошла акция «Ты — гражданин!». Паспорт в торжественной обстановке получил ученик 8в класса Вадим Черных.

15 ноября в ЦВР «Крылатый» прошли дебаты среди старшеклассников города Самары. Наша сборная в полуфинале! Желаем успеха! Надеемся на победу!

Главный редактор: Миронова С. Н.

Журналисты: Анфиногентова Мария, Григорьева Анастасия, Буздалова Оксана

Отпечатано: МБОУ Гимназии №133, пр. Metallургов, 52 Тираж: 39 экз.